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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  2806/20-12-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Στο πλαίσιο συμμόρφωσης της χώρας με τις ενωσιακές διατάξεις, έχει θεσπιστεί 
και τεθεί σε εφαρμογή, Σχέδιο Διαχείρισης για την αλιεία μικρών πελαγικών 
ειδών γαύρου (Engraulis encrasicolus) και σαρδέλας (Sardina pilchardus) που 
διενεργείται με το αλιευτικό εργαλείο γρι γρι, σύμφωνα με την αριθ. 
9131.4/2/2012/2-5-2012 (ΦΕΚ Β΄1519/) Απόφαση του Υπουργού 
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας σε εφαρμογή του Καν (ΕΚ) 
1967/2006.   
 
Λόγω της ελεύθερης αγοράς και διακίνησης προϊόντων, κάθε αλιέας μπορεί να 
διαθέσει ελεύθερα την παραγωγή που έχει αλιεύσει, υπό την προϋπόθεση της 
τήρησης των προδιαγραφών προστασίας του καταναλωτή αλλά και των 
προδιαγραφών ιχνηλασιμότητας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό 
(ΕΕ) αριθ. 1379/2013 για την Κοινή Οργάνωση των Αγορών προϊόντων αλιείας 
και υδατοκαλλιέργειας. 

 
Αναλυτικότερα η αρμόδια Γενική Διεύθυνση Αλιείας του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, υποδέχεται τις αιτήσεις για εξαγωγή αλιευμάτων σε 
Τρίτη Χώρα και πιθανή μετέπειτα εισαγωγή στην Ε.Ε. και εκδίδει τα 
απαραίτητα πιστοποιητικά αλιευμάτων, ελέγχοντας προηγουμένως όλες τις 
απαραίτητες προϋποθέσεις (ημερολόγια αλιείας, δελτία α΄ πώλησης, δελτία 
αποστολής τιμολόγια κ.λπ.).  



 - 2 - 

Υπογραμμίζεται, ότι για την επανεισαγωγή των εν λόγω προϊόντων στην Ε.Ε. 
τηρούνται οι υποχρεώσεις που προβλέπονται στους Κανονισμούς (ΕΚ) 
1005/2008 του Συμβουλίου και (ΕΚ) 1010/2009 της Επιτροπής «περί 
δημιουργίας κοινοτικού συστήματος πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της 
παράνομης, λαθραίας και άναρχης αλιείας», με την  έκδοση των απαραίτητων 
πιστοποιητικών.  
 
Σύμφωνα με στοιχεία της Γενικής Διεύθυνσης Αλιείας η πλειονότητα των 
πιστοποιητικών που εκδόθηκαν το έτος 2019 αφορούσαν στην εξαγωγή γαύρου 
σε Αλβανία και Τουρκία, για μεταποίηση και μετέπειτα εισαγωγή στην Ε.Ε..  
 
Ως προς το ζητούμενο να καρπώνεται ο Έλληνας παραγωγός αλιέας την 
προστιθέμενη αξία της μεταποίησης των προϊόντων, σημειώνουμε ότι μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020 είναι δυνατή 
η χρηματοδότηση επενδύσεων για τη μεταποίηση προϊόντων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας. Για το σκοπό αυτό έχει ενεργοποιηθεί το Μέτρο 3.4.4 ΔΔ 

ύψους 50.000.000 ευρώ και έχουν εκδοθεί μέχρι στιγμής δύο προσκλήσεις. 
Στο πλαίσιο της πρώτης πρόσκλησης έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται 44 
επενδυτικά σχέδια. Στο πλαίσιο της 2ης Πρόσκλησης, στην οποία είχε δοθεί 
παράταση για υποβολή προτάσεων με καταληκτική ημερομηνία την 28-02-
2020, έχουν υποβληθεί 29 επενδυτικά σχέδια τα οποία βρίσκονται στο στάδιο 
της αξιολόγησης. 

 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
  ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
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